

喜庆的春联 火红的灯笼 广场西路“春联一条街”年味浓



春联、灯笼等应有尽有。

信阳消息(记者 徐杰)“这个大灯笼怎么卖?”“120元。”昨日,在我市广场西路的“春联一条街”,一位买主正与商贩交谈。

“千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。”

岁年年,辞旧迎新,人们贴春联、挂灯笼,寓意来年平安、丰收。昨日,记者在我市广场西路看见“春联一条街”的商户们已经开始出摊儿了,红艳艳的灯笼、火红的中国结,引

得众多市民前来购买和观赏。

每当小年前后,在我市广场西路的体彩广场南侧,都临时设置“春联一条街”,供市民前来购买春联、门对、红灯笼等过年的必需品。简易棚架搭成的门店内挂满了福字、年画、春联、红灯笼、中国结等装饰品,年味儿颇浓。

每年这个时段都会在此摆摊儿的郭先生告诉记者:“我们开卖已经有几天了,今年的生意从目前来看比往年要好些,虽然时而有雨,但影响不大。多数市民都知道这个地方年前会有春联、挂饰等专卖点,会陆续前来选购。”

在他店里,记者看见大小灯笼、各种福字、蛇年饰品等新年挂件,琳琅满目,品种有好几十种。“就指望在年前这一段时间赚一笔钱。”郭先生笑着说,“这两年我们这里声名远扬,县里也有不少人来我们这儿买春联、中国结等装饰品。”

记者在现场看见,不少摊位前都有市民光顾,一边挑选商品一边问价。“这儿的商品很齐全,春联、门神、挂饰等应有尽有,所需要的在这里都能买齐,很方便。”在一家摊位前市民王女士一边付账一边对记者说:“我每年都会过来看看。这么多过年用品,都是以红色为主,既喜庆热闹又好看,忍不住我就会买一些。”杨先生说道。

大学生成寒假工主力

提醒:打短工需谨慎

信阳消息(见习记者 刘方 实习生 张晨 汪勤)目前,很多高校都已陆续放寒假了,这就为超市、饭店等需要在春节期间照常营业的商家提供了短期工,以大学生为主力的寒假工受到多方青睐。

寒假工替换“老员工”

为此,记者走访了位于北京路上的几家中小型饭店。来到店门口,记者就看到老板张贴的招收寒假短期工的启事,包含服务员、传菜工、后厨帮工等,月薪从1200元到1600元。

据一家酒店的老板介绍,寒假工“主要是为了替换一下店里工作了一年的老员工”,工资标准一般是40元/天,包吃住,服务员除底薪外还有点菜及酒水提成,工资在帮工结束当日全部结清。同时,他还向记者展示了店里的账本,上面显示一些寒假工在半个月左右的时间里提成已达300元左右,工作的时间段则一般集中在中、晚餐前后的9个小时~10个小时。也有一些饭店在除夕后会有一周以内的假期。但店主也表示,寒假工作为短期工是不享受带薪休假待遇的。而在肯德基、麦当劳等24小时营业的快餐店中,则基本没有招收寒假短期工的意向。

一周前人已招满

在超市记者看到不少学生模样的女生在忙着促销。据了解,超市促销每天需要在货架前工作8个小时左右,薪水一般在50元/天。“工资可能不像招人时说的那么高,但是基本上还是有保证的。”一位促销员向记者介绍。也有人表示:“不是第一次做这样的工作,待遇方面也挺放心的。”

随后,记者电话联系了康师傅方便面寒假工招聘的负责人张女士,她表示,目前几个大型超市一周前差不多就招满了,只剩下周末的短期促销仍然需要人,工作时间一样,综合工资能达65元/天。

远途招聘需警惕陷阱

除此之外,远途的寒假工也是一大热点。记者在我市不少高校校园内都可以看见各种集中招聘寒假工进厂工作的广告。这些招聘广告大多来自苏州、广州、上海、天津等沿海城市的电子科技行业,高校学生是他们招聘的重要对象。这些远途招聘一般通过一定的中介机构,统一安排进厂,并承诺工资、食宿等待遇,月综合工资多在3000元~4000元。但是,据不少从事过这类工作的学生反映,这一类寒假工由于是异地工作,很容易遭遇中介承诺不兑现、工时无故延长、食宿待遇不如意等多种情况。

“勤工俭学”、“接触社会”是主要目的

在采访过程中,记者了解到,寒假出来打工的学生主要是出于以下原因:“勤工俭学”、“为家里减轻负担”,这一类学生在寻找工作机会时会更加注重工作的待遇,能够胜任较为辛苦劳累的工作;也有学生称“想积累一些工作经验”、“接触社会”,他们则偏向寻找一些能够接触更多人群、要求一定工作技巧的岗位,以求达到锻炼自己的目的;还有一类学生的打工目的更为随意一些,觉得“寒假在家里待久了也会无聊,想出来找点事做”、“顺便赚点零花钱”。

法律部门相关人士提醒加入寒假工行列的学生,最好选择用工信誉度较高的单位找工作;如果是通过中介组织,那么一定要牢记索要相关收据和发票;争取与用人单位签订劳务协议,并保存好用人单位发放的胸卡、工资凭证等相关凭证,以免在发生劳务纠纷时被动。

年货“重装上阵”身价翻倍

是拒绝浪费还是追求面子?

信阳消息(见习记者 刘方 实习生 易晓文 张晨)春节即将到来,不少年货都“重装上阵”。尽管年货礼盒比散装的贵很多,却仍然阻挡不了一些人购买的热情。礼盒过度包装,无疑造成了浪费。工商部门相关人士指出,消费者应改变“包装才能体现价值”的错误观念,倡导绿色消费。

近日,正在超市购物的李女士向记者说道:“我也知道包装没啥用,而且包装之后价格高,像这种巧克力散装的30元/斤,包装在心形的盒子里一下变成60多元了。不过经过包装之后档次看着一下子就高了,要是送人的话我还是选带包装的,这样才拿得出手嘛。”

记者在我市商场、大型超市内都能看到不少糕点、糖果、烟酒等年货通通配备了礼盒,许多预备春节送礼的市民正在选购那些包装精美的礼品盒。记者注意到,品牌、种类、成分、重量一样的饼干,用普通透明袋子包装的要比用精美礼盒包装的便宜15元钱。成分和重量一样的葛根粉用普通透明袋装的标价35元,而用包装盒装的则标价65元。

“你这油怎么卖?”记者向超市的导购人员询问。“这种油现在有两种卖法,你是买了自己吃,还是准备过年送礼呀?要是买了自己吃,就买个买一桶还送一桶900ml的油吧,比较划算。要是准备留着过年送礼就买带包装盒的吧,过年走亲戚拎着比较有面子,不过带包装盒的就不另送一小瓶油了。”导购人员说道。正在挑选的市民魏先生告诉

记者,春节要是拎着一桶“光秃秃”的食用油去亲戚家,总觉得拿不出手,有个包装盒就显得有档次;要是自己吃的话,当然是选择物美价廉的,包装盒在家里也没地方放。

茶叶是我们信阳的特产,每逢春节,它也是市民必备的年货。北京路一家茶叶店工作人员对记者说:“茶叶一般都有包装袋,一方面是因为茶叶包装袋是铝制的,这种袋子可以防潮,它利于茶叶的贮存;另一方面是现在顾客买茶叶一般都是成百上千元地买,不用推荐,顾客自己会主动要求我们给茶叶配上高档精美的包装盒,送礼既上档次又体面。成百上千元的茶叶他们都舍得买,几十元的包装盒对顾客来说更不在话下。不过,我们这里也有优惠,顾客选的茶要是价格高点的,包装盒是免费送的。”

据市工商部门相关人士介绍,从市场发展情况来看,产品包装已经成为一种营销策略,但产品的过度包装是一种奢侈和浪费,应抑制过度包装。从2010年,国家质量监督检验检疫总局和国家标准委就曾

出台过相关规定,明确规定茶叶、饮料、酒类等食品,化妆品的包装层数不得超过3层,包装孔隙率不得大于60%,除初始包装之外的所有包装成本总和不得超过商品销售价格的20%。但是由于“人情消费”、“面子问题”等驱使,有些消费者会选择包装华丽的商品,这就给过度包装提供了市场,除了伤财之外,还助长送礼攀比的不良习气。建议消费者树立起正确的消费观,改变“包装才能体现价值”的错误观念,倡导绿色消费。



包装精美的年货被摆在商场的显著位置。

欢迎你成为我们的小记者

现在有许多家长都在为自己孩子的写作能力发愁,他们到处补课却鲜见成效。提高孩子的写作水平,关键是要培养孩子的写作兴趣,激发他们的写作潜能。如果哪一天,您孩子的一篇习作能发表在报纸上,这无疑会大大激发您孩子的写作热情和写作兴趣。现在《信阳晚报》就给您和您的孩子提供一个平台,只要您订一份《信阳晚报》,您的孩子就可以成为我们的小记者,我们除在节假日组织小记者

开展活动外,还开办了萌芽专版,专门刊登中小学生的习作。我们除优先发表小记者们的习作外,还对他们的写作进行一定的指导。在我们的共同努力下,小记者们的写作水平会不断提高,并从此踏上文学圆梦之旅。

为了孩子,敬请加盟!

报名热线:6207618 13837666109

联系人:张勇

报名地址:信阳市中山南路信阳日报社办公楼三楼302房间

信阳晚报社招聘老年记者启事

《信阳晚报》是一张知识性、娱乐性和服务性很强的都市报。为了让晚报报道的内容更鲜活,更能贴近民众,现面向全市招聘老年记者若干名。只要您有一定的写作基础,只要您热心于新闻工作,只要您自费订阅一份《信阳晚报》,您就可以成为我们的老年记者,您就可以享受到从事新闻工作的乐趣。

如果被我们聘为老年记者,我们将给您办理相关的证件,您就可以从事采访活动了,您就可以采访记录您身边的人和

事。

老年是迟开的花,老年是天边的霞。可能您人生中还有很多愿望没有实现,不要紧,加盟我们的团队,我们会让迟开的花更娇艳,让天边的霞更绚烂!

真诚欢迎您的加盟!

报名热线:6207618 13837666109

联系人:张勇

报名地址:信阳市中山南路信阳日报社办公楼三楼302房间